
QM - Akademie GmbH - Rheinstraße 7 (Haus 1) - 41836 Hückelhoven

Wertvoll Dienstleistungen GmbH
Herr Markus Knaub
Waldbadstr. 9-13
DE-33803 Steinhagen, Westfalen

DEKRA zertifiziete Fachkraft für Schimmelpilzbeseitigung

Mit freundlichen Grüßen Ihre

Sehr geehrter Herr Knaub,

mit diesem Schreiben erhalten Sie die gewünschten Informationen zu unserer Ausbildung:

• DEKRA zertifizierte Fachkraft für Schimmelpilzbeseitigung

Informieren Sie sich unter https://www.qm-akademie.eu/partnerschaft.html auch über die Vorteile einer QM -
Akademie Partnerschaft und lassen Sie sich von den lukrativen Zusatzleistungen überzeugen!

Bundesweite Fördermöglichkeiten
Für die angebotene Ausbildung können Sie bundesweit diverse Förderprogramme in Anspruch nehmen.
Unter https://www.qm-akademie.eu/seminar-foerderungen.html finden Sie ausführliche Informationen zu den
angebotenen Programmen.

Bei Rückfragen wenden Sie sich bitte an Herrn Oberhäuser unter 02433 - 970 189 oder 01573 - 942 58 53.

20. November 2025
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Ausbildung
DEKRA zertifizierte Fachkraft für Schimmelpilzbeseitigung

Teilnahmevoraussetzungen

Seminarleiter

Seminargebühr

Prüfgebühr

Diplom-Ingenieure, Architekten, Handwerksmeister und staatlich geprüfte Techniker sowie Fachleute und Selbständige im
Bau- und Baunebengewerbe mit jeweils 2-jähriger Berufserfahrung

Die jeweiligen Dozenten entnehmen Sie dem Anmeldeformular.
Details zu den Dozenten sind auf unserer Dozentenseite im Internet aufgeführt.

905,00 EUR (QM-Akademie Partner = 814,50 EUR) zzgl. gesetzl. MwSt.
Informationen zur QM - Akademie Partnerschaft finden Sie unter: https://www.qm-akademie.eu/partnerschaft.html

Prüfungsteilnahme mit Zertifizierungsabschluss inkl. DEKRA - Zertifikat:
349,00 EUR zzgl. gesetzl. MwSt.
Die genauen Prüfmodalitäten entnehmen Sie der Prüfungsordnung der DEKRA auf unserer Homepage.

Weitere Informationen zu diesem Seminar finden Sie im Internet unter:
https://www.qm-akademie.eu/sachverstaendigen-ausbildung/dekra_fachkraft_schimmelpilzbeseitigung.html

Seminarinhalt
Erkennung und Beseitigung von Schimmelpilzen  /  1. + 2.
Tag
•  Ursachen und Folgen von Schimmelschäden
•  Wachstumsvoraussetzungen
•  Probennahme bei sichtbarem Befall
•  Physikalische Grundlagen und biologische
   Voraussetzungen
•  Messen, Ermitteln und Bewerten von Feuchte
   •  Relative Feuchte, absolute Feuchte, Taupunkt
•  Zusammenspiel von Wärme und Feuchte
•  Wassertransport in Bauteilen
•  Richtiges Lüften
•  Materialkunde
•  Normen (4108-2; 1946)
•  Warum kann Schimmel krank machen

•  Biostoffverordnung und Gefahrstoffverordnung
•  Gefährdungsbeurteilung und Betriebsanweisung
•  Die Schimmelpilz-Baustelle
   •  Arbeitsschutz
   •  Pflichten des Unternehmers und der
      Mitarbeiter
•  Sanierungsmethoden
•  Vermeidung von Wachstum

Praxisteil (ca. 4 Std.)
•  Probenentnahme
•  Mikroskopierung

Erkennung und Beseitigung von Schimmelpilzen  /  1. + 2.
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•  Ursachen und Folgen von Schimmelschäden
•  Wachstumsvoraussetzungen
•  Probennahme bei sichtbarem Befall
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   Voraussetzungen
•  Messen, Ermitteln und Bewerten von Feuchte
   •  Relative Feuchte, absolute Feuchte, Taupunkt
•  Zusammenspiel von Wärme und Feuchte
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•  Biostoffverordnung und Gefahrstoffverordnung
•  Gefährdungsbeurteilung und Betriebsanweisung
•  Die Schimmelpilz-Baustelle
   •  Arbeitsschutz
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•  Mikroskopierung

Seminardauer 2 Tage
Seminarzeiten 09.00 - 17.00h, je 8 Unterrichtseinheiten à 45 Minuten + Pausen
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ANMELDUNG & Seminarvertrag
Bitte PER FAX  an: 02433 - 970 181

oder PER POST an: QM - Akademie GmbH, Rheinstr. 7 (Haus 1), 41836 Hückelhoven

Hiermit melde ich, Herr / Frau

Name

Firma

Postleitzahl

geboren am

Telefon

Handy

Beruf/Abschluss

Vorname

Straße/Nr.

Ort

geboren in

Telefax

E-Mail

QM - Partner Ja Nein

mich für nachfolgend angekreuztes Seminar verbindlich an:

oder PER E-MAIL an: info@qm-akademie.eu

DEKRA zertifizierte Fachkraft für Schimmelpilzbeseitigung
Residenz Hotel Oberhausen
Hermann-Albertz-Straße 69

Oberhausen
Jochen Gräve

46045

Dozent(en):
905,00 €*

Artikel: 26007

27.02. - 28.02.2026
(Freitag - Samstag)

Mit dieser Anmeldung kommt zugleich ein Seminarvertrag zu Stande. Vertragspartner sind der o.g. Teilnehmer sowie die Firma QM - Akademie GmbH, Overather
Feld 2, 52525 Heinsberg, vertreten durch die Geschäftsführerin Frau Petra Thönissen. Inhalt dieses Vertrages ist das oben beschriebene und angekreuzte
Seminar, Preis, Ort und Zeiten. Der Teilnehmer erhält unmittelbar nach Anmeldung eine Seminarbestätigung sowie die elektronische Rechnung zum Seminar, die
zum aufgedruckten Zahlungstermin (i.d.R. 10 Tage nach Rechnungslegung) fällig und zahlbar ist. Die Buchung ist verbindlich und verpflichtet zur fristgerechten
Zahlung des Seminarpreises. Der Teilnehmer hat bis 3 Werktage vor Seminarbeginn das Recht einer einmaligen kostenfreien Umbuchung auf ein inhaltsgleiches
Seminar. Bei späterer Absage wird bei einer Umbuchung eine zusätzliche Umbuchungsgebühr von 25% der Netto-Seminargebühr berechnet. Die
Umbuchungsgebühr entsteht nicht bei einem schriftlich nachgewiesenen wichtigen Grund (Todesfälle, Erkrankung des Seminarteilnehmers, etc.). Jede weitere
fristgerechte Umbuchung wird mit 199,00 €* in Rechnung gestellt. Es sind max. 2 Umbuchungen möglich. Die Umbuchung muss innerhalb von 12 Monaten nach
dem ursprünglich gebuchten Seminar erfolgen. Bei unentschuldigtem Nichterscheinen entfällt der Anspruch einer kostenfreien Ersatzteilnahme oder Umbuchung.
Eine Umbuchung oder Entschuldigung hat immer schriftlich zu erfolgen und entbindet nicht von der Verpflichtung zur fristgerechten Zahlung des
Rechnungsbetrages für das ursprünglich gebuchte Seminar.
Absagen des Seminars durch den Veranstalter können jederzeit z.B. durch Krankheit des Seminarleiters oder Referenten, bei zu geringer Teilnehmerzahl oder aus
anderen wichtigen Gründen erfolgen. Bereits gezahlte Gebühren werden mit Ersatz- oder Folgeseminaren verrechnet. Eine Rückerstattung der Seminargebühr
erfolgt nicht.
Mit meiner Unterschrift bestätige ich meine Anmeldung zum o.g. Seminar, die Kenntnisnahme der Schulungsbedingungen sowie der DEKRA Prüfungsordnung
(siehe Seminarinformationen auf unserer Homepage) und der separat anfallenden Prüfgebühr - diese wird durch die DEKRA Certification GmbH gesondert in
Rechnung gestellt. Im Rahmen der Prüfungsabwicklung willige ich in die Weitergabe meiner relevanten Daten an die DEKRA Certification GmbH ein. Gleichzeitig
erkläre ich mich damit einverstanden, dass die DEKRA Certification GmbH die QM - Akademie GmbH über das Prüfungsergebnis informiert.
Mit dieser Seminaranmeldung stimme ich der Verarbeitung meiner personenbezogenen Daten gemäß Datenschutzerklärung der QM - Akademie GmbH unter:
https://www.qm-akademie.eu/datenschutz.html zu.
Gerichtsstand für alle eventuellen Streitigkeiten ist der Sitz der Firma, somit Heinsberg.
* Alle Preise zzgl. gesetzl. MwSt. / QM-Akademie Partner erhalten einen Nachlass von 10% auf den genannten Seminarpreis.
Informationen zur QM - Akademie Partnerschaft finden Sie unter: www.qm-akademie.eu/partnerschaft.html
Stand: 03/2023

Ort, Datum und Unterschrift des Teilnehmers / Anmeldenden:

Ort: , den

eigenhändige Unterschrift / evtl. Firmenstempel

Rechnungsanschrift, falls nicht mit obiger Anschrift identisch (z.B. Firmenanschrift, korrekte Firmenbezeichnung etc.)
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